

手机APP正在偷窥你的隐私

Facebook的5000万用户信息遭泄露,全网爆发“删除脸书”运动。这或许只是一个极端案例,但不可否认的是,在很多我们不曾意识到的地方,我们的隐私正在“裸奔”。日前,百度公司董事长兼首席执行官李彦宏在某论坛上说了一段引发争议的话:“如果他们(指中国人)愿意用隐私交换便捷性或者效率的话,很多情况下他们是愿意这样做的。”愿意用隐私换便捷?对于这样的观点,网友的态度如何?

不少APP要访问联系人

对于使用这些APP是否担心泄露隐私,84.09%的受访者表示担心,只有少数受访者称,没有考虑过泄露隐私一事或是认为应该不会对自己的生活造成什么影响。在对隐私表示担心的受访者中,90.54%的人坦言,还是不得不使用这些APP,不到一成的人直接拒绝使用。

一款APP究竟如何获取你的隐私?4月1日,记者下载了几款比较热门的APP进行了测试。记者首先下载了一款外卖APP。在初次打开APP时,页面上弹出一个“权限请求”,请求定位手机权限。选择“禁止”后,页面提示可能会出现功能异常,并再次询问“设为允许”还是“保持禁止”。在继续选择“禁止”后,该APP可正常打开。

随后,在后台权限管理中,虽然“定位手机”设为禁止,但“访问联系人”“访问通话记录”以及“访问短信/彩信”等涉及隐私安全的选项也被开启,而记者此前并未授权。

像这样未提示就直接开启一些隐私安全权限的APP还不少,包括下载次数达2.6亿次的某地图APP、下载次数达4.5亿的某视频APP。让人感到疑惑的是,这款视频APP除了“使用摄像头”“录音”等授权,还自动开启了“访问联系人”“访问日程”等权限。

不开启相关权限不让使用

此外,还有一些软件,用户不得不开启相关权限。

下载安装另一款外卖APP,同样弹出定位手机权限的请求,记者这一次也选择了“禁止”,然而,此后页面一直显示“地址出错了”,手动在搜索栏搜索商家和商品名称,其结果都显示“附近没有搜索结果”。

随后,记者在后台权限管理将“手机定位”设置为“允许”,再次打开这款APP,搜索就出现了相关结果,并可正常下单。

另一款搜索APP,下载安装后,首次打开时会直接弹出一个温馨提示称:“未来给你提供天气和本地生活服务,我们会申请读取你的设备状态和设备号等。当你使用语音搜索或拍照、AR、扫一扫等识别服务时,我们会申请使用你的麦克风和相机、相册等信息。在你使用找好友功能时,同时

在你登录时,我们会申请访问你的短信信息以快捷地填写验证码。”虽为“温馨”提示,可选项只有“不同意”和“同意并继续”,如果选择“不同意”,该APP不能打开。

而仔细阅读该APP中“不得不”授权的权限,不少人多少会有这样的疑惑:这些功能,我并非都需要,为何都要一一开启,而不是我需要什么功能,再相应的开启相关权限?

获取隐私现象呈增高趋势

你手机里的这些APP真的安全吗?今年1月17日,腾讯社会研究中心与DCCI互联网数据中心联合发布的《2017年度网络隐私安全及网络欺诈行为分析报告》,或许会让你感觉自己正在被“偷窥”。

报告里说,2017年下半年,Android手机APP中有98.5%都在获取用户隐私权限,这相较于上半年

增长2%。而获取用户手机隐私权限的iOS应用在2017年下半年比例有所上升,达到81.9%,较上半年提高了12.6%。

虽然绝大多数软件获取用户隐私是出于用户正常使用产品的目的,比如图片美化APP,必须要访问你的相机或者图片库,导航APP得先知道你的定位,但报告也指出,有9%的Android应用在2017年下半年存在越界获取用户隐私权限的现象。(据《华西都市报》)

小心“砍价链接”砍走账户余额

北京的郭先生反映,他在朋友圈帮朋友点击“砍价”链接,却被盗取了卡内的600元资金。记者发现,从几元的零食到几千元的手机,再到万元的相机,都号称“只要邀请朋友在链接页面中帮忙‘砍价’至0元,即可免费获得该产品”。但是,许多网友却反映砍价后无法成功购买。警方提醒,利用砍价链接盗窃公民信息甚至账户密码,属于新型诈骗手段,很多砍价成功的网友不但没有收到奖品,反而泄露了个人信息,还有人被骗了钱。

帮砍价存款却没了

几天前,郭先生在朋友圈看到一条帮忙“砍价”购物的链接,上面写着“找朋友帮忙砍价,最低0元就可以购买苹果X手机。”郭先生帮朋友点击了“砍价”键,留下姓名和电话后,页面马上显示“你已帮朋友砍了68元!只要填写信息参与活动,找朋友参与砍价就能零元购手机。”郭先生便将链接转发到了朋友圈,并给好友发信息要求帮忙“砍价”。

正在忙活的时候,郭先生却收到了一条信息,上面显示他的银行卡被划走了600元。郭先生说,卡内的

600元是前几天朋友刚刚还给他的。“密码不知道怎么回事被泄露了,余额一次性被转干净了。好在微信绑定的不是我存钱的卡,不然损失肯定更大。我怀疑就是填写的个人信息泄露了。”

参与者收到诈骗短信

李先生告诉记者,他也是朋友圈砍价的受害者。日前,他看到一个朋友发的帮忙砍价链接,出于给朋友帮忙,自己没有多想就点了进去,并输入了自己的手机号码,页面也显示“你已帮朋友砍了XX元”。之后,李先生身边的许多朋友都收到了一条留着李先生名字的诈骗短信。李先生怀疑,自己和朋友的信息,就是这次“砍价”活动泄露出去的。

记者搜索发现,除了李先生,还有很多网友在网上吐槽,称参与“砍价”之后,自己和身边的朋友都收到了骚扰短信,有些短信中还有病毒链接。

砍价成功没买到商品

王女士告诉记者,她曾参与过朋友圈内的“砍价”活动,但却并没有因为“砍价”得到任何好处。“我也是在朋友圈看到的,活

动没有人数限制。转发到朋友圈,只要有人点进去帮你砍,就可以少1元钱。”为了让更多人帮着砍价,她还让亲朋好友转发到30多个微信圈里找朋友帮忙。经过一个多星期的“努力”,王女士终于将价格从4000元左右砍到了“0”元。但是,当她点击购买键时,却发现货品已经售完,无法购买。

演变成新型骗局

对于大家的这些遭遇,民警告诉记者,微信“帮砍价”活动起初只是用于营销。不少商家通过这种活动吸引大家在朋友圈转发,短时间内获得了大量关注度,实现了不错的营销效果。不过,之后这种成本低、操作简单而且容易上当的活动被不法分子盯上了。他们通过朋友圈“砍价”收集个人信息或骗钱,已经演变成了一种新型的骗局,参与过的用户会收到大量的广告短信和诈骗短信。

警方提示,市民要对朋友圈发布的砍价赢大奖类似营销保持高度警惕,切勿轻易填写个人信息,特别是敏感信息千万要谨慎填写,对于要求转账汇款的一定要核实好对方具体身份后再汇款。(据《北京晨报》)

透过大奖看百态购彩经历

——记锡林郭勒盟双色球767万元、1000万元大奖

2018年3月29日,内蒙古福彩中心迎来了福彩双色球第2018031期1000万元大奖得主秦先生,他在朋友的陪同下风尘仆仆地从锡林郭勒盟前来兑奖。

通过交谈我们了解到,其实秦先生并非该中奖彩票的购买者,而真正的中奖者其实是他的母亲,因为母亲年事已高,他便替母亲来兑奖。他说并不清楚母亲从何时开始购彩,但应该也有几年了,母亲并不是定期购买,而是随缘购买。这次中奖的彩票便是母亲晚饭后在外遛弯时途中路过一家福彩销售站,她便进去机选了5注双色球。第二天晚上双色球游戏开奖后,锡林郭勒盟中出1000万元大奖的消息迅速在锡林浩特市炸开,而秦先生的母亲并没有意识到自己手中这张小小的彩票给自己带来了怎样的惊喜。

秦先生回母亲家吃饭的时候,无意中跟家人聊起了有人中大奖的事儿,母亲突然想起自己购买的彩票,她便拿出来让秦先生给看看。这一看不要紧,一家人都被这突如其来的惊喜搞懵了,怎么都不能相信这1000万元的大奖竟是自家的。秦先生在手机上、电脑上反复核对了



扫描下方二维码下载内蒙古福彩APP

么爱好时,秦先生说,母亲信佛。想必一心向善是母亲一直以来保持的习惯。

说到这里,不禁又让我们想起了双色球第2018028期同样出自锡林郭勒盟的767万元大奖得主刘先生。他是一位牧民,平时就比较喜欢福彩双色球游戏,总会买几注碰碰运气。只是自己住的地方离销售站比较远,平时都是通过微信转账请熟悉的销售站业主帮自己买彩票。当期,刘先生依旧请销售站业主帮自己出了票,但当天他并没有去取。当晚开奖后,销售站业主发现刘先生的彩票中得了大奖,第一时间联系到他,通知他中奖的消息。刘先生第二天拿到中奖彩票连连道谢。第二天,他只身前往内蒙古福彩中心兑取了大奖。兑奖时,刘先生告诉工作人员,这个大奖他还要分给朋友一半,当问及原因时,得知他和朋友有合买彩票的习惯,这次的中奖彩票也是他和朋友共同购买的,他不会据为己有。销售站业主及刘先生的诚信着实让我们感到敬佩和感动。

每一位彩民都生活在不同的环境中,然而他们的诚信、善良却如此相似。不经意的购彩,一直以来坚持的随手公益,都以另一种形式给予了他们最好的肯定和回报。我们虽然不知道购彩的你生活在怎样的环境中,但我们衷心感谢大家的付出。希望有更多的彩民能够中得大奖。



福彩快讯
福彩网址: www.nmlottery.com.cn
咨询电话: 0471-5182870

皮肤问题 就找陈一堂 免费试用

你是否还在忍受着皮肤瘙痒的病痛呢?你是否为皮肤病花了冤枉钱,病情反反复复而苦恼呢?走进陈一堂肤康馆,一切以皮肤改变说话,真实的皮肤改善才是实实在在的硬道理。皮炎、湿疹、皮癣、皮肤过敏、荨麻疹、手足脱皮、皲裂、脚气、皮肤溃烂、头癣、体癣、股癣、花斑癣、鱼鳞病、阴囊及外肛、肛门的瘙痒、皮肤淀粉样变等可走进陈一堂。[陈一堂肤康馆]取法于400余年历史的传承秘方,精选20余味名贵中药提取制作,在完整继承了祖先的秘方和制作工艺的同时,更运用现代医学技术将药物的有效成分进一步提高升华,入驻内蒙古引起皮肤病患者的高度关注,很多人在疑虑当中前去试用,好评如潮,在老百姓中口碑相传。

呼和浩特市:内蒙古展览馆向西100米路南 电话:0471-2539607